

高质高效推进重点项目建设 有力有效推动乡村全面振兴 南安市领导前往英都镇调研

本报讯（记者 陈亮亮）17日，南安市委书记张桂森带队前往英都镇，调研重点项目、乡村振兴等工作。张桂森强调，要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，全面落实省委十一届七次全会和泉州市委十三届八次全会部署，按照南安市第十四次党代会第四次会议具体要求，统筹做好岁末年初各项重点任务，确保全年收好官、明年开好局。

五矿智慧工坊·中国（南安）高端

阀门智造产业园于2022年11月在英都镇霞溪村正式落地建设。当下，园区标准厂房（一期）项目已完成竣工验收，陆续交付至企业；基础配套设施（一期）项目已完成路面工程，二期项目正进行路基及挡墙工程建设。张桂森走进园区厂房，与乡镇、园区相关负责人、入驻企业代表等深入交谈，详细了解产业园建设进度、要素保障、园区招商等方面情况，仔细询问、协调解决项目推进中的难点问题。张桂森强

调，要强化要素保障，积极主动靠前服务，及时协调项目推进过程中的用地、资金等问题，确保周边道路、桥梁等在建项目高质高效推进；要抓好招商工作，充分发挥园区产业优势，加快节奏，吸引更多优质项目，推动南安阀门产业高质量集聚发展、构建高端阀门产业链智能创新生态链。

当天，张桂森还走进霞溪村，与镇村干部交流探讨，详细了解该村在乡村振兴、基层治理等方面工作。张桂森强

调，要坚持党建引领，加强基层组织建设，激发干部群众积极性、创造力，助推乡村全面振兴；要坚持规划引领，注重乡村风貌的整体性、统一性，将乡村建设与人居环境整治、景观风貌等一体规划、一体推进；要加快项目建设，紧盯春节这一重要节点，抢抓建设黄金期，加大力量调配，倒排工期、挂图作战，严格落实施工质量、安全生产措施，全力推进英仑公路整治拓宽提升工程等基础设施项目早日完工、惠及群众。

十四届市政协常委会第十五次会议召开

本报讯（记者 傅雅兰）17日，南安市政协党组书记、主席庄国阳主持召开十四届市政协常委会第十五次会议，市领导吴振强、洪琪瑜、黄清地、王明章参加会议。

会议传达学习省委十一届七次全会精神、泉州市委十三届八次全会精神和南安市第十四次党代会第四次会议精神；协商讨论市政府工作报告（市政协常委会审议稿）；听取市政府关于办理政协提案情况通报；审议通过有关人事事项；审议通过市政协十四届四次会议有关事项并部署相关会议工作。

会议强调，全市各级政协组织和广大政协委员要学深悟透、奋勇争先，深入学习各级会议精神；要紧紧围绕市委中心工作，躬身入局、主动作为，为南安新一轮高质量发展鼓与呼；要在全市发展的大局中，找准定位、锐意进取，当好“播音员”“带头人”“参谋员”，扎实推动各级会议精神在南安落地落实。要精心组织、周密安排，一丝不苟做好市政协十四届四次会议筹备工作，确保各项工作高质高效推进、大会圆满召开。要抓好年终岁首各项工作，精心谋划新一年履职重点，确保全年收好官、明年开好局。

新华社“暖新驿站”揭牌

本报讯（记者 王丽清）17日上午，“凝聚‘新’力量 共筑‘馨’社区”主题活动在南安柳城新华社社区举行。市委副书记林添盛参加活动。

活动现场举行了新华社“暖新驿站”揭牌仪式。记者看到，这里设施齐全，休息座椅、微波炉、饮水机、充电线、急救医疗箱、卫生间、阅读室等一应俱全。南安市委社会工作部副部长陈金贵介绍，“暖新驿站”主要是为外卖员、快递员等新就业群体提供落脚休息、饮水充电、食品加热、医疗应急、学习阅读、日常便利等服务。

当天，现场还举行了“青骑先锋”志愿服务队、近邻志愿服务队授旗仪式，并发布南安市“暖新驿站”、工会驿站及小哥驿站分布图等。新就业群体代表宣读《致全市新就业群体参与基层治理的倡议书》；与会嘉宾为新就业群体送上暖心礼包，并为新华社观察员颁发聘书。

活动结束后，部分新就业群体代表还参加了党的二十届三中全会精神微宣讲，并开展座谈交流。

据悉，南安通过整合各方服务资源，由市委社会工作部、市委“两新”工委、总工会、团市委等多部门牵头，在全市26个乡镇（街道）的村、社区、小区和街区建成“暖新驿站”、工会驿站、小哥驿站等各类驿站52个。



抢抓水利工程施工黄金期，晋江防洪提升工程南安段一期项目全面加速推进，图为梅溪整治现场。

代表建议：破解洪濑“逢雨必涝”痛点 部门落实：全面加速整治项目进度

■本报记者 洪丽燕 李想 文/图

城市内涝治理关乎群众切身利益，是一项重要民生工程。南安市地处沿海，台风影响频繁，强降雨多发，时间长、强度大、雨量多，导致城市内涝现象屡有发生。

在市十八届人大四次会议期间，不少人大代表围绕“治涝”这一民生热点积极建言献策，市人大代表黄锋毅就是其中之一。在提出《关于切实解决洪濑镇内涝问题的建议》后，他积极跟进项目进展，主动捐出自家地块，并积极参与防洪排涝项目的征迁动员，为推动建议有效落实，充分发挥了人大代表的“连心桥”作用。

如今，晋江防洪提升工程南安段一期项目正全面加速推进，洪濑谯溪村重点区域排涝治理项目征迁工作进入尾声，洪濑镇解决“逢雨必涝”的痛点指日可待。

**代表建议
加快推进 切实解决内涝问题**

洪濑镇位于晋江流域东溪中游、山美水库下游，人口约9.3万人，为福建省五大商贸集镇之一。由于东溪支流梅溪河道断面较小且地势较低，洪濑镇区极易造成洪涝灾害。

“2016年台风‘莫兰蒂’侵袭时，因梅溪排洪不畅，导致镇区大面积内涝，积水最深处近3米，4.5万人受灾；2023年台风‘杜苏芮’侵袭时，洪濑受淹面积范围更广，积水深度比

2016年多30厘米左右，给群众带来了前所未有的灾害。”黄锋毅介绍，由于地势较低、排涝系统淤堵老化等影响，近年来，但凡稍大的暴雨就能够使洪濑镇区周边出现多处严重积水，特别是东大路路段。洪涝灾害让群众生命财产得不到安全保障，群众叫苦不迭、怨声载道，也影响了区域经济发展，街上已有不少商铺进行了搬迁。

作为一名人大代表，黄锋毅深知，破解洪濑镇内涝治理难题已迫在眉睫。“我希望能够扛起责任，为推动内涝问题尽早解决尽一份力。”黄锋毅说。在积极走访调研，多方听取群众、商户呼声的基础上，他提出了《关于切实解决洪濑镇内涝问题的建议》，建议市政府将解决内涝整治问题列入重要议事日程。

为推动建议落地，今年以来，黄锋毅在得知洪濑防洪排涝项目涉及自家地块后，二话不说就主动捐出。平时，他还积极进村入户参与项目征迁工作，身体力行助推洪濑防洪排涝项目的推进。

**部门落实
协同发力 防洪排涝规划稳步推进**

一份代表建议，承载着近10万群众的热切期盼。黄锋毅所提的建议得到了各级党委、政府和水利部门的重视，防洪排涝治理工作加速推进。

“我们深入复盘2023年两次超强台风、强降雨的经验，梳理出几

大堵点，筹集资金600余万元，完成了梅溪及集新支流、谯溪支流整治区段及御史桥地下管网清淤清障工作。”洪濑镇政府相关负责人介绍，对镇区存在的排水管网堵塞问题，他们还组织专家排查了排水管网26.14公里，疏通检测污水管网及合流管4.52公里，疏通雨水管网11.6公里。

“由于及时清淤疏浚，今年洪濑镇排水系统得到了很大提升，东大路在今年汛期未发生明显积水。”看到建议落实带来的民生巨变，黄锋毅深感振奋。

与此同时，南安还重点推进在2016年、2023年受灾严重的乡镇相关项目，包括实施晋江防洪提升工程南安段一期建设和洪濑谯溪村重点区域排涝治理项目。

“我们积极向上级争取项目支持，申请国债补助资金，切实推动洪濑镇防洪排涝规划加快落地实施。”南安市水利局总工程师叶建永介绍，在各方努力下，今年3月，晋江防洪提升工程南安段一期项目顺利完成招投标并动工建设，目前正抢抓冬季工程施工黄金期，全面推进项目建设。

据悉，晋江防洪提升工程南安段一期项目被纳入2024年福建省重点项目，该项目涉及晋江东溪、梅溪支流、集新支流，工程措施以堤防、护岸建设为主，预计项目工程建设总工期36个月，计划总投资45878.55万元。

（下转4版）

171万元 南安获泉州环保专项资金

本报讯（通讯员 陈昕瑜 记者 庄晓丽）近日，在南安市财政局和生态环境局的积极争取下，南安获2024年第二批泉州市级环保专项资金171万元。

此次涉及诗山、九都、码头、水头共4个乡镇的5个项目，涵盖污水站建设、溪流综合整治和水质提升等多个内容。该笔资金下达后，将进一步提高南安市生态环境监测保护能力，促进乡镇环境质量改善提升，为推动南安生态绿色高质量发展提供有力的资金保障。